
ขั้นตอน การยกเลิกบัตรส่งเสริม 

การยกเลิกบัตรส่งเสริม 

เมื่อผู้ได้รับส่งเสริมไม่ประสงค์จะเป็นผู้ได้รับส่งเสริมอีกต่อไป ผู้ไดร้ับส่งเสริม

สามารถขอยกเลิกบัตรส่งเสริมได้ 

       ภายหลังจากยกเลิกบตัรส่งเสริมแล้ว ผู้ได้รับส่งเสริมอาจจะดำเนนิการตามโครงการ

นั้นต่อไปได ้แต่จะไม่ได้รับสิทธิประโยชน์จาก BOI เช่น การยกเวน้ภาษีเงินได้นิติบุคคล 

การยกเว้นอากรในการนำเข้าเครื่องจักรและวตัถุดิบ 

การยกเลิกบัตรส่งเสริม กรณีที่จะส่งผลใหบ้ริษทัต้องมีภาระภาษีอากรนั้นได้แก ่

1. กรณีท่ีไม่ได้รับอนุญาตให้เปิดดำเนินการจะต้องชำระภาษีอากร ดงันี ้

   1.1 ภาษีเงนิได้นิติบุคคล 

    จะตอ้งชำระภาษีเงินได้นิติบุคคลที่เคยใช้สิทธิยกเว้นภาษีไปแล้วคืนทั้งหมด พรอ้มเงนิ

เพิ่มและเบี้ยปรับ 

   1.2 อากรขาเข้าเครื่องจักร 

    จะตอ้งชำระอากรขาเข้าเครื่องจักรและภาษมีูลค่าเพิ่มย้อนหลัง ตามสภาพ ณ วันนำเข้า 

พร้อมเงนิเพิ่มและเบี้ยปรับ 

   1.3. อากรขาเขา้วัตถุดิบ 

    จะตอ้งชำระอากรขาเข้าวัตถุดิบและภาษีมูลค่าเพิ่มย้อนหลัง ตามสภาพ ณ วันนำเข้า 

พร้อมเงนิเพิ่มและเบี้ยปรับ 

 



2. กรณีท่ีได้รับอนุญาตใหเ้ปิดดำเนินการแล้ว และปฏิบัติตามเงื่อนไขถูกต้องโดยตลอด 

2.1 ภาษีเงนิได้นิติบุคคล 

     ไม่มีภาระภาษีที่ต้องชำระคืน 

   2.2 อากรขาเข้าเครื่องจักร 

     จะต้องชำระอากรขาเข้าเครื่องจักรและภาษีมลูค่าเพิ่มตามสภาพ ณ วนัที่อนุมัติให้

ยกเลิกบัตรส่งเสริม โดยไม่ต้องชำระเงนิเพิ่มหรือเบี้ยปรับแต่หากเครือ่งจักรมีอายุเกนิกว่า 5 

ปีนับจากวันนำเข้า จะอนุญาตให้ตดับัญชีเครื่องจักรเพื่อปลอดภาระภาษ ีจึงจะไม่มีภาระที่

ต้องชำระอากรขาเขา้เครื่องจักรคืนในส่วนนี ้

   2.3 อากรขาเข้าวัตถดุิบ 

     กรณีท่ีมีวัตถุดิบค้างคงเหลือในบัญช ีจะตอ้งชำระอากรขาเขา้วัตถุดิบและ

ภาษีมูลค่าเพิ่ม ตามสภาพ ณ วันนำเข้า พร้อมเงนิเพิ่มและเบี้ยปรับ สำหรับวัตถุดิบที่คงเหลอื

ในบัญชี และไม่สามารถส่งออกไปต่างประเทศได้ 
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